
ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก 
เรื่อง  ประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษี 

……………… 
 ด้วยขณะนี้เป็นช่วงระยะเวลาแห่งการช าระภาษีประจ าปี 2562 องค์การบริหารส่วนต าบลปาก
แพรก อ าเภอดอนสัก จังหวัดสุราษฏร์ธานี  ขอประชาสัมพันธ์ระยะเวลาในการจัดเก็บภาษีต่าง ๆ ดังนี้ 
 
  1. ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ให้ยื่นแบบภายในเดือนกุมภาพันธ์  2562 
  2. ภาษีป้าย  ให้ยื่นแบบภายในเดือนมีนาคม 2562 
  3. ภาษีบ ารุงท้องที่ ช าระภายในเดือนเมษายน 2562 
  4. ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพยื่นแบบได้ 

   ตั้งแต่ 1 มกราคม 2562 เป็นต้นไป 
   
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดประชาสัมพันธ์ เพื่อให้ผู้มีหน้าที่ช าระภาษีจักได้ทราบและช าระภาษีภายใน
ระยะเวลาที่กฎหมายก าหนดข้างต้น 
 
  ประกาศ  ณ  วันที่  7  มกราคม  พ.ศ. 2562 
 
         
                          
                                                    (นายปราโมทย์  เพชรรัตน์ ) 

 นายกองค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก 
เรื่อง  การจัดเก็บภาษีประจ าปี 2562 

* * * * * * * * * * * * * * * * 
  ด้วยบัดนี้อยู่ในช่วงระยะเวลาการจัดเก็บภาษีประจ าปี 2562 องค์การบริหารส่วนต าบล
ปากแพรก จึงขอแจ้งให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีต่างๆ ยื่นแบบพิมพ์เสียภาษี และท าการช าระภาษี ณ องค์การ
บริหารส่วนต าบลปากแพรก ดังนี้ 
 

1. ภาษีป้าย 
เจ้าของหรือผู้ติดตั้งป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ใน 

การประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอ่ืนเพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอื่นเพ่ือหารายได้ 
ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใดๆ ด้วยอักษรภาพ หรือเครื่องหมาย ที่เขียน แกะสลัก จาลึก หรือท า
ให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย โดยให้ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้าย และเสียภาษีภายใน
เดือน มีนาคม พ.ศ. 2558 
   

อัตราภาษีป้าย 
1) ป้ายที่มีอักษรไทยล้วนให้คิดอัตรา 3 บาท/500 ตารางเซนติเมตร 
2) ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ หรือปนกับภาพหรือเครื่องหมาย

อ่ืนให้คิดอัตรา 20 บาท/500 ตารางเซนติเมตร 
3) ป้ายดังต่อไปนี้ให้คิดอัตรา 40 บาท/500 ตารางเซนติเมตร              (ก)  

ป้ายทีไ่ม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใดหรือไม่   (ข)  ป้ายที่มี
อักษรไทยบางส่วน หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 

4) ป้ายเมื่อค านวณพื้นที่แล้วถ้ามีอัตราที่ต้องเสียภาษีต่ ากว่าป้ายละ 200 บาท 
ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท 

บทก าหนดโทษ 
 ผู้กระท าผิดตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 ปรับตั้งแต่หนึ่งพัน 

บาท ถึง ห้าหมื่นบาท จ าคุกไม่เกินหกเดือน ถึง หนึ่งปี หรือทั้งจ าทั้งปรับ 
 

2. ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
เป็นโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืน ๆ กับที่ดินซึ่งต้อง 

ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนั้น จะต้องเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ยกเว้นแต่ โรงเรือนหรือสิ่ง
ปลูกสร้างอย่างอ่ืน ๆ ซึ่งเจ้าของอยู่เองหรือให้ผู้แทนอยู่เฝ้ารักษา (ต่างกับที่อยู่อาศัย) และซึ่งมิได้เป็นที่ไว้
สินค้าหรือประกอบอุตสาหกรรม (ค้าขาย) ผู้มีหน้าที่เสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน ยื่นแบบพิมพ์แจ้งรายการ
ทรัพย์สินต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ในเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 2554 และช าระค่าภาษีภายใน 30 วัน นับ
จากวันได้รับการแจ้งประเมินค่าภาษี 
 



  บทก าหนดโทษ 
 
   ผู้กระท าความผิดตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. 2475 ปรับตั้ง
แต่สองร้อยบาทถ้วน ถึง ห้าร้อยบาท จ าคุกหกเดือน หรือทั้งจ าทั้งปรับ 
 

3. ภาษีบ ารุงท้องท่ี 
 
เจ้าของที่ดินไม่ว่าบุคคลหรือคณะบุคคลไม่ว่าจะเป็นบุคคลธรรมดาหรือ 

 นิติบุคคล ซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในที่ดิน หรือครอบครองอยู่ในที่ดิน มีหน้าที่เสียภาษีบ ารุงท้องที่ ท้ังนี้ให้ช าระ
ภายในเดือน เมษายน  พ.ศ. 2562 
 
  บทก าหนดโทษ 
 
    ผู้กระท าผิดตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ.2508 ปรับตั้งแต่
หนึ่งพันบาท ถึง สองพันบาท จ าคุกหนึ่งเดือน ถึง หกเดือน หรือทั้งจ าท้ังปรับ 
 

ทั้งนี้ให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษี ช าระภาษีภายในระยะเวลาที่ก าหนดตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 
 

ประกาศ  ณ  วันที่   7  มกราคม  พ.ศ.2562 
 
                                                 (ลงชื่อ) . 
            
                   (นายปราโมทย์  เพชรรัตน์ ) 

      นายกองค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

องค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก 
ต าบลปากแพรก  อ าเภอดอนสัก  จงัหวัดสุราษฏร์ธานี 
แผนการออกให้บริการรับช าระภาษี ประจ าปี  2562 

ล าดับที่ วัน เดือน ปี หมู่บ้าน สถานที่ให้บริการ เวลา หมาย
เหตุ 

1 6 มีนาคม 2562 หมู่ที่ 9,15 ศาลาประชาคมหมู่บ้าน 09.00 – 12.00 น.  

2 8 มีนาคม 2562 หมู่ที่ 14 ศาลาประชาคมหมู่บ้าน 09.00 – 12.00 น.  

3 3 เมษายน  2562 หมู่ที่ 2,3,5,7,13 ที่ท าการกองทุนหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 09.00 – 12.00 น.  

4 5 เมษายน  2562 หมู่ที่ 10,11 ที่ท าการกองทุนหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 09.00 – 12.00 น.  

5 7 พฤษภาคม 2562 หมู่ที่ 6 ที่ท าการกองทุนหมู่บ้าน หมู่ที่ 6 09.00 – 12.00 น.  

6 8  กรกฏาคม  2562 หมู่ที่ 4,8,12 ศาลาประชาคมหมู่บ้าน 09.00 – 12.00 น.  

7 4 ม.ค. ถึง  30 เม.ย. 
2562 

ทั้ง 16 หมู่บ้าน 
กองคลัง อบต.ปากแพรก 08.30 – 16.30 น. 

 

หมายเหตุ  :  อบต.ปากแพรก  จะด าเนินการจัดเก็บภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ภาษีป้าย และ ภาษีบ ารุงท้องที่   
วันเวลาอาจจะมีการเปลี่ยนแปลงได้ตามความเหมาะสม 

ตามแผนการออกให้บริการ  หากช าระไม่ทันตามแผนการออกให้บริการ  สามารถติดต่อขอช าระภาษีได้ที่ 
กองคลังองค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก ดังนี้ 

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ติดต่อขอช าระภายในเดือน     กุมภาพันธ์  2562 
ภาษีป้าย  ติดต่อขอช าระภายในเดือน     มีนาคม   2562 
ภาษีบ ารุงท้องที่  ติดต่อขอช าระภายในเดือน     เมษายน  2562 
หากมีข้อสงสัย ติดต่อสอบถามได้ที่ 

 กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก   
โทร.  077 – 954 – 214 

   

 

 

 
 


